



КАЗАХБАЕВ

ВТОРНИК,
5 МАРТА
1996 ГОДА
№ 25 (7731)

Учредители:
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.
Издается
с 1 ноября 1931 г.

IV сессия районного Совета

ОСУЩЕСТВИМ МЕРЫ ПО КОМПЛЕКСНОМУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ РАЙОНА

(ДОКЛАД ГЛАВЫ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ Ф. М. КАЗАХБАЕВА).

Сложным для всех нас был минувший 1995-й год, но он насыщен многими событиями в общественно-политической жизни в целом по нашей республике. Дстойно встретили, провели исторический, славный праздник 50-летия Победы, прошли выборы депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания. Впервые за всю историю республики прошел Всемирный курултай башкир, являющийся важным фактором укрепления дружбы между народами, населяющими Башкортостан.

Отметили пятилетие принятия суверенитета Республики Башкортостан, выражающего волю ее многонационального народа, одновременно осуществляющего коренные экономические и социальные реформы.

Необходимо отметить, что по ряду направлений экономических преобразований наша республика оказалась в более благоприятном положении по сравнению с другими регионами Российской Федерации. Это стало возможным благодаря проводимой политике государственного регулирования рыночного механизма, что позволило несколько смягчить кризисные явления, направив усилия на поддержание жизненно важных интересов людей.

В данном случае мы должны обеспечить дальнейшее продвижение нашего общества по пути самостоятельности, демократии и прогресса, консолидировать усилия государственных, хозяйственных органов, общественных объединений и граждан на выполнение стоящих перед нами масштабных задач.

Если проанализировать нашу проделанную работу за прошлый год, руководствуясь Законом «О государственной службе

в Республике Башкортостан», администрация района осуществляла конкретные меры по комплексному социально-экономическому развитию района, направляя деятельность подотчетных органов управления, отделов и служб на осуществление экономической реформы, добиваясь совершенствования управления отраслями народного хозяйства.

За прошедший год администрацией района приняты и изданы 1149 постановлений и распоряжений. Из них 320 по вопросам материально-технического обеспечения и социально-экономического развития района, 51 по управлению общественностью, взаимоотношениям с предприятиями и организациями на территории района, 145 по сельскому хозяйству, использованию земли, охране природы, 173 в области строительства жилья и социальной сферы, 15 по транспорту и связи, 62 по жилищному, коммунально-бытовому, торговому обслуживанию населения, 180 социальной защите населения, 11 по обеспечению законности, правопорядка, охраны прав и свобод граждан и 192 по другим вопросам.

Рассмотрены 76 вопросов и приняты по ним соответствующие нормативные акты в порядке контроля за исполнением. Из них 15 — законов Республики Башкортостан и Российской Федерации, 24 — Указов Президента Республики Башкортостан, 12 — актов Кабинета Министров Республики Башкортостан, 25 собственных решений.

Внесены на рассмотрение на сессиях районного Совета вопросы.

На приеме по личным вопросам только у главы администрации и его заместителей побывало 2586 человек, с письма-

ми, заявлениями обратились 519 человек. Все заявления, предложения ставятся на контроль и принимаются по ним решения в установленные сроки. Следует заметить, что увеличилось число письменных обращений граждан, поступающих через вышестоящие государственные органы, редакции республиканских газет и журналов. Их анализ свидетельствует о том, что отдельные главы сельских администраций, руководители колхозов, совхозов, предприятий и организаций проявляют черствость, невнимательность к нуждам граждан, что порождает поток писем и жалоб с просьбами решить тот или иной вопрос.

Еженедельно, по субботам, проводятся оперативные совещания при главе администрации района, где заслушиваются сообщения начальников отделов, управлений, предприятий и учреждений о состоянии дел и задачах на предстоящую неделю.

Проводятся «Дни администрации района» с участием всех начальников отделов, руководителей и специалистов районных служб. На местах организуется прием граждан, изучение работы сельских администраций, хозяйств, предприятий и организаций. Предложения, критические замечания, высказанные в ходе встреч обобщаются, по ним принимаются соответствующие меры.

Созданы 16 различных комиссий при администрации района. Необходимо отметить, что не все комиссии работают эффективно. Председателям отдельных комиссий необходимо в корне изменить свое отношение к порученному делу.

За прошедший период деятельность администрации района была направ-

лена на стабилизацию экономики района и сохранение достигнутого уровня производства продукции в предыдущие годы. Однако принятые меры не обеспечили сохранение достигнутого уровня в сфере материального производства. Продолжающееся падение производства в целом привело к возникновению напряженной обстановки в бюджетной системе. Бюджет района выполнен в целом по району 89% к годовому назначению, а план своих собственных доходов выполнен всего на 71% т.е. к недополучению около 3 млрд. рублей, что привело к недофинансированию учреждений и организаций бюджетной сферы.

Очень низкое поступление налога на имущество (43%) и земельного налога (14,4).

В разрезе сельских Советов выполнение бюджетов по доходам и расходам колеблется от 99 до 83%; по народному образованию освоено средств в сумме 13 млрд. рублей — 95%, по учреждениям культуры 1257 млн. руб. — 96%, по здравоохранению 3992 млн. рублей — 105%, аппарату управления — 93%.

Из районного бюджета выплачена дотация колхозам и совхозам района за продукцию, реализованную в госресурсы в сумме 4880 млн. рублей.

Однако, несмотря на такой объем финансирования, контрольные проверки показывают, что выделенные бюджетные средства используются не всегда по целевому назначению. Такие факты установлены в колхозе им. Калинина, совхозе «Макаевский», МПМК и в других организациях, учреждениях.

Не проводилась инвентаризация товарно-материальных ценностей в

Ново-Зирганской, Байгускаровской, Ивановской, Абишевской, Актярской сельских администрациях.

В подотчет выдаются большие суммы наличных денег даже лицам, не отчитавшимся за ранее полученные денежные средства в Макаевской, Ивановской, Актярской сельских администрациях.

При недостатке финансовых средств допускаются задолженности за содержание детей в детских дошкольных учреждениях: в Актярской, Татыр-Узянской, Стенной сельских администрациях, хотя эти средства могли быть дополнительно направлены на приобретение продуктов питания, игрушек и на решение других необходимых вопросов.

Выявлены недостатки по продуктам питания в Абишевской, Антиганской, Ново-Зирганской, Татыр-Узянской, Ивановской сельских администрациях.

Финансовому отделу, налоговой инспекции, другим контролирующим органам необходимо вести целенаправленную работу по использованию бюджетных средств по назначению. Вопросы контроля и учета должны быть главными в работе этих служб.

Также нам необходимо принять ряд конкретных мер по стабилизации работы банковских учреждений, которая сегодня не может удовлетворять как обслуживание ими предприятий, так и населения.

Вся наша проводимая работа должна быть направлена на сохранение жизненного уровня населения района. Одним из таких мер является возобновление Кабинетом Министров Республики Башкортостан ранее принятого постановления о льготном отпуске строительного леса на корню отдельным категориям населения. Указанная мера способствует решению

жилищного вопроса в районе, который сегодня ставится довольно остро. Кабинетом Министров Республики Башкортостан в целях оказания поддержки индивидуальным застройщикам выделялись льготные кредитные ресурсы в 1950 млн. рублей и средства на строительство инженерных коммуникаций в зонах индивидуального строительства 500 млн. рублей.

На социальное развитие привлекались средства из всех возможных источников финансирования. Так, только на капитальное строительство изыскано и направлено более 60,0 млрд. капитальных вложений из государственного бюджета:

— на строительство объектов социально-культурного назначения в колхозах и совхозах 9,10 млрд. рублей,

— на газификацию в колхозах и совхозах 4,6 млрд. рублей,

— на развитие радиотелефонной связи и телевидения 450 млн. рублей,

— реконструкцию электрических сетей 500 млн. рублей,

— на строительство жилья за счет средств госбюджета более 2,0 млрд. рублей,

— на сооружение объектов мелиорации и водного хозяйства 17 млрд. рублей,

— на льготное кредитование строительства жилья 1,5 млрд. рублей.

Министерствами и ведомствами республики направлено средств:

— на республиканского дорожного фонда на реконструкцию и строительство дорог и мостов 29,7 млрд. рублей, на содержание дорог около 4,0 млрд. рублей,

— из собственных средств предприятия «Баштрансгаз» на строительство межпоселковых газопроводов направлено более 15 млрд. рублей. (Окончание на 2-3 стр.)

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы районной администрации

О ПРОВЕДЕНИИ ЯРМАРКИ

В целях улучшения обеспеченности населения района товарами первой необходимости, продукции сельского хозяйства ПОСТАНОВЛЯЮ:

Провести 7 марта текущего года в 10 часов утра в районном центре с. Актяр ярмарку по продаже промышленных, продовольственных товаров и продукции сельского хозяйства с участием колхозов, совхозов, торговых предприятий, а также организаций и уч-

реждений района, производящих товаров народного потребления.

Руководителям колхозов, совхозов, предприятий и организаций, учреждений торговли, главам местных администраций подготовить соответствующие товары для реализации и обеспечить активного участия коллективов на проводимой ярмарке.

Заместителю главы администрации района Султангужину Ф. Г. обеспе-

чить участие в ярмарке промышленных и торговых предприятий городов, районов республик и других областей.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителей главы администрации района Кульсинабаева Ф. К., Султангужина Ф. Г.

Глава администрации района
Ф. КАЗАХБАЕВ.

4 марта 1996 г.

ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ

«НЕДЕЛИ МАТЕРИ»

В связи с празднованием Международного женского дня — 8 Марта ПОСТАНОВЛЯЮ:

С целью охраны материнства и детства, проявления заботы по охране здоровья и социальной защиты женщин, повышения ответственности семейного воспитания с 5 по 12 марта в районе объявить «Неделю матери».

Начальникам отделов администрации района, главному врачу ЦРБ (Султанову Т. А.) принять конкретные меры по охране здоровья жен-

«НЕДЕЛИ МАТЕРИ»

щин-матерей; отделу социального обеспечения (Каримова М. М.) оказывать внимание и заботой многодетных матерей, участниц войны, семей погибших, одиноких престарелых женщин, отделу народного образования (Илембетова Т. К.) провести конкурсы, встречи, подотчетники, утренники и вечера в дошкольных, внешкольных, общеобразовательных учреждениях; отделу культурного досуга населения района (Султанова Р. И.) оказать методическую помощь сельским Домам культуры в

организации праздничных мероприятий.

Главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий, учреждений района принять все необходимые меры по организации и проведению «Недели матери».

Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Тужбаеву Н. Х.

Глава администрации района
Ф. КАЗАХБАЕВ.

1 марта 1996 г.

IV сессия районного Совета

(Начало на 1 стр.)

на строительство газовых сетей в райцентре акционерным обществом «Башгазсервис» более 700 млн. рублей.

На выполнение строительно-монтажных работ в 1995 году было привлечено 14 строительно-монтажных подразделений от шести трестов. В том числе из городов Гай, Новотроицк, Орск, Кувадык, Магнитогорск, Челябинск, Екатеринбург, Тюмень.

В течение года построено — новых и реконструировано более 39 км дорог, в том числе с асфальтовым покрытием 25 км. Построено и введено в эксплуатацию 415 метров мостов. Введено в эксплуатацию около 34 км межпоселковых газовых сетей и 12 км уличных газопроводов. Голубое топливо пришло в 550 квартир. В том числе природным газом пользуются жители в с. Акъяр, селах Новый Зирган, Степной, Федоровка.

Введено в эксплуатацию в колхозах и совхозах 4 школы на 516 учащихся, из них три школы по 132 учащихся в селах Абубакирово, Таштугай, Юлбарсово.

Рабочими комиссиями приняты и переданы для монтажа технологического оборудования здание АТС на 200 номеров и радиорелейная линия Баймак — Акъяр.

За прошедший год построено более 21000 кв. метров общей жилой площади. Введено и заселено в течение года 235 домов и квартир. В том числе в сельских Советах 148 домов, в п. Бурибай 26, в с. Акъяр 45 квартир. Активно занимают строительство жилых населенные, Абишевская, Акъярская, Ивановская, Целинная, Федоровская сельские администрации.

По линии «Башкирэнерго» и «Башсельэнерго» реконструировано и построено новых линий электропередач протяженностью более 90 км.

В течение года предприятие «Баштрансгаз» обеспечило трубами строительство 53 км межпоселковых газопроводов на и.п. Подольск, Антиган, Самарское, Бурибай, которые в основном уже сварены и уложены строителями Тюмени и треста «Востокнефтепроект».

Введены в эксплуатацию крупные оросительные системы в совхозе «Хайбуллинский», КСН «Акъярское». Начато строительство Таналыкского водохранилища.

В связи с большими объемами строительных работ и газификации района вырос объем работ в отделе архитектуры и строительства. Отделом в течение года выдано 56 архитектурно-планировочных заданий, отведено в натуре 65 участков земли под застройку.

В то же время в работе отделов администрации, ведущих вопросы капитального строительства, допускаются случаи недоработки и упущения. Отдел капитального строительства и финансовый отдел слабо осуществляли контроль по использованию средств, выделенных на капитальное строительство. Отдел капитального строительства при управлении сельского хозяйства и продовольствия не осу-

ществлял должного технического контроля за строительством в агропромышленном комплексе.

Отдел архитектуры и инспекция государственного архитектурного контроля в течение года не использовал свои права на наложение штрафных санкций на браковладельцев строителей. Допускаются случаи нерационального использования отведенных земельных участков под застройку.

Снизилась активность строительства жилья в Акъюловской, Антиганской, Маканской, Ново-зирганской, Татыр-Узякской сельских администрациях. Это говорит о том, что главы сельских администраций недостаточно оказывают помощь населению в строительстве жилья.

И в районном центре предприятия и организации практически прекратили строительство ведомственного жилья. Было время когда на строительство жилья находились источники финансирования не только в промышленных предприятиях. Строили жилье районный отдел народного образования, центральная районная больница, отдел внутренних дел, райфинотдел и другие. Сегодня же многие руководители перешли на иждивение администрации района. В обязанности администрации района она не входит обеспечение жильем работников предприятий, а только контроль за распределением жилья. Поэтому и в текущем году администрация района будет вести жесткий контроль за строительством жилья в райцентре за счет собственных средств и источников финансирования организаций. Администрация же необходимо решить вопрос переселения участников войны, пенсионеров, инвалидов из ветхого жилья.

В настоящее время, время финансовой неразберихи, трудно оценить работу строителей. Недооценить их работу будет несправедливо. Силами строителей введено в эксплуатацию объектов на десятки миллиардов рублей. Но сроки ввода объектов и качество работ удовлетворить сегодня никого не могут. В ПМК-292 и МПМК при дефиците материальных ресурсов допускается брак и низкое качество работ, на исправление которых необходимо иметь дополнительные строительные материалы и заработную плату. Низкая трудовая дисциплина как среди инженерно-технического персонала, так и рабочих. Такое состояние приводит к развалу предприятия. Поэтому руководителям ПМК-292 и МПМК необходимо принять все меры сохранения работоспособности коллективов.

В соответствии с предварительными согласованиями лимиты капитального строительства в районе будут сохраняться на уровне 1995 года. Но должно быть уменьшено количество переходящих объектов. На 1996 год планируется реконструировать и построить новых дорог 38 км. Завершить реконструкцию дорог на Сибай и Гай. Продолжить реконструкцию дороги Самарское — Первомайск, начать ре-

конструкцию дороги Акъяр — Янтышево, завершить строительство дорог на Урузбаево и Акъюлово, завершить строительство мостов на дороге Акъяр — Сибай, в с. Акъяр и с. Бузавлык, на автодороге Бузавлык — Хворостянка.

Продолжатся работы по газификации. Планируется продолжение газификации населенных пунктов: Маган, Новый Зирган, Степной, Федоровка. К отопительному сезону подготовить к приему газа жилые дома в с. Антиган, Татыр-Узяк, Самарское, Новопетровка, Уфимское, Подольск, Целинный.

По линии предприятия «Баштрансгаз» будут введены газопроводы Маган — Подольск, Федоровка — Антиган, Акъяр — Самарское — Бурибай. Начнется строительство межпоселковых газопроводов на и.п. Уфимское, Целинный, Янтышево, Мамбетово, Бакаловка. По линии АО «Башгазсервис» в нижней части с. Акъяр продолжается строительство газовых сетей. Планируется завершить строительство Таналыкского водохранилища. Начнется строительство Маканского водохранилища и группового водопровода Уральск — Целинный — Подольск — Маган — Акъяр.

На 1996 год выделяются лимиты на ввод объектов социально-культурного назначения. Планируется ввести школы в п. Садовый, М. Арслангулово, Саитово. Школьный интернат в с. Большеабишево, детские сады в с. Новый Зирган и Самарское, клуб в с. Акназарово и кинотеатр в с. Акъяр, жилой 18-и кв. дом в с. Акъяр.

Будут продолжены работы по реконструкции 30 км электрических сетей, телефонизация колхоза имени Ленина и совхоза «Хайбуллинский».

На строительство жилья индивидуальным способом планируется выделить около 3,0 млрд. рублей льготного кредита.

Поэтому в текущем году необходимо сохранить объемы ввода индивидуального жилья в пределах 18000 кв. метров. В районном центре все организации и предприятия должны заниматься строительством ведомственного жилья, изыскивая у себя источники финансирования.

В последние годы за счет увеличения объемов реконструкции с переводом на асфальтное покрытие и строительство мостов значительно улучшилось состояние дорог. За последние два года силами колхозов и совхозов и ДРСУ отремонтировано более 100 км дорог с гравийным покрытием. Однако содержание дорог как в зимнее, так и летнее время желает лучшего. Работа ДРСУ по содержанию дорог не отвечает нормам и правилам эксплуатации дорог. В результате чего имеют место случаи аварии автомобильного транспорта по вине дорожной службы.

Мне думается, что руководители дорожной службы — Дорожного ремонта — строительного участка и Государственной автомобильной инспекции примут все меры по улучшению содержания дорог в рай-

оне.

Производственным управлением жилищно-коммунального хозяйства выделены лимиты на благоустройство и оказание коммунальных услуг освоены в полном объеме. В то же время оказано коммунальных услуг по домоуправлению только на 73%, по санитарной очистке на 24%, по оказанию услуг водоснабжения допущены убытки на сумму 150 млн. рублей, на содержание бани 103,0 млн. рублей, по домоуправлению на 2,7 млн. руб. Немало нарушений в адрес жилищного хозяйства со стороны населения на частые перебои в водоснабжении, плохое освещение и содержание улиц районного центра, отсутствие тротуаров, пешеходных переходов.

Начальнику жилищно-коммунального хозяйства Т. И. Нигматуллину Т. И. необходимо сделать соответствующие выводы из сегодняшнего разговора и пора наверно навести порядок в этих вопросах.

Наметились определенные положительные сдвиги в работе Самарского автотранспортного предприятия. Коллективом выполнены планы грузоперевозок на 118 процентов, а план перевозок пассажиров выполнен на 108 процентов.

Были открыты маршруты и организовано движение автобусов в населенные пункты Мамбетово, Галиахметово, Таштугай, Савельевка, Ново-Украинка и Исянгильдино.

В то же время в работе автотранспортного предприятия имеются еще ряд серьезных недостатков. Немало случаев срыва движения автобусов по маршрутам. Низка еще дисциплина среди водителей и культура обслуживания.

Руководству автотранспортного предприятия необходимо принять безотлагательные меры по устранению имеющихся недостатков, улучшить работу пассажирского транспорта. Нам вместе с вами в кратчайшее время не откладывая на долгое время необходимо решить и охватить автобусными сообщениями без исключения все населенные пункты района.

План 1995 года Бурибаевским рудоуправлением по добыче руды выполнен на 105 процентов, по производству меди в медном концентрате на 127 процентов.

В то же время имея реальные возможности руководство предприятия слабо занимается развитием инфраструктуры поселка. Крайне в неудовлетворительном состоянии находятся объекты социально-бытового назначения. Только в последние дни, из-за неудовлетворительной подготовки отопительной системы поселка к работе в зимних условиях произошел авария на теплотрассе и в результате этого остались без тепла жилые помещения и производственные объекты.

Такой подход к работе удовлетворить никого не может, уважаемые руководители предприятия.

Прислал бы Вас принять безотлагательные меры для того, чтобы исправить положение дел.

Продолжается работа по улучшению услуг свя-

зи населению. Вместе с тем состояние телефонной связи не отвечает нуждам народного хозяйства и запросам трудящихся района. До сих пор не можем охватить все населенные пункты радиовещанием. Руководству и инженерно-техническим работникам необходимо принять практические меры по устранению имеющихся недостатков.

Администрацией района были приняты ряд дополнительных мер по дальнейшему совершенствованию работы предприятий и учреждений сферы обслуживания.

Сегодня в такое непростое время одним из важнейших участков нашей работы по прежнему остается торговое обслуживание населения.

Несмотря на имеющиеся трудности управлением районного потребительского общества уделяется большое внимание на укрепление материально-технической базы предприятий потребительского района. Только в прошлом году Хайбуллинским райпо направлено на строительство 1 млрд. 53 млн. рублей собственных оборотных средств. В настоящее время ведется строительство торгового центра в п. Уфимск, магазинов в населенных пунктах Сакар-Назаргулово, Хворостянка, Акташево. Планируется начать строительство торгового центра в п. Целинный. Продолжается работа по укреплению базы заготовительной конторы. Приобретены и установлены цех по производству макаронных изделий в районном центре с. Акъяр, мини пекарня в с. Ивановка. Введены в эксплуатацию 4 дома для работников торговли.

Наметились положительные сдвиги в работе заготовительной конторы райпо.

Однако нам надо признать, что уровень торгового обслуживания населения еще не отвечает современным требованиям и не дают желаемых результатов, не выполнен план розничного товарооборота.

В целом по райпо продано товаров на 2 млрд. 525 млн. рублей, выполнение плана розничного товарооборота составило всего 87 процентов. Продано товаров на одного жителя лишь на 573378 рублей, а когда этот показатель по системе Башпотребкооперации составляет 791 тысячу рублей.

Из 13 торговых предприятий с плановыми заданиями справились всего лишь 4 торговые предприятия и из 105 магазинов планы выполнили всего 23 магазина. Систематически не выполняют плановые задания Макаское, Целинное, Подольское, Галиахметовское и ряд других торговых предприятий.

Например, в Макаском торговом предприятии в прошлом году реализованы товаров на одного жителя на сумму всего на 395704 рубля, а в Целинном торговом предприятии и того меньше.

При этом плохо изучается покупательский спрос, слабо изыскиваются дополнительные товарные ресурсы.

Из-за безответственности отдельных работников

предприятий торговли допускаются перебои в торговле товарами первой необходимости. Такие явления приобрели частный характер, особенно в Ивановском, Галиахметовском, Подольском, Макаском и в ряде торговых предприятий.

В структуре реализуемых товаров, в основном, преобладают продовольственная группа товаров, а промышленная группа товаров составляет всего лишь 29 процентов.

Практически нет в продаже строительных материалов, мебели, радио и телеаппаратуры, сложной бытовой техники и ряда других товаров.

Не принимаются конкретные меры по улучшению обеспечения населения хлебом и хлебобулочными изделиями, увеличению выпуска собственной продукции. Не удовлетворяет нас работа предприятий общественно-го питания района.

Аналогичные недостатки имеются и в учреждениях торговли Акционерного общества «Прогресс». Председателю правления райпо Курочкиной Г. П., директору акционерного общества «Прогресс» Никифорову Н. Л. осуществить практические меры, направленные на улучшение работы предприятий и учреждений торговли района. Необходимо внедрить более новые формы организации торговли, принять все меры по созданию дополнительных товарных ресурсов, а также по увеличению выпуска собственной продукции.

Заместителю главы администрации района Султангужину Ф. Г. необходимо усилить контроль и спрос с руководителей предприятий торговли за состоянием дел в этой сфере.

Несколько стабилизировалась деятельность районного производственного управления бытового обслуживания.

По сравнению с 1994 годом на 69 млн. больше оказано платных услуг. А также на 25 миллионов рублей увеличился объем оказанных бытовых услуг, на 44 миллиона больше реализовано товаров народного потребления. Восстановлено 8 комплексных приемных пунктов.

Вместе с тем в работе предприятия бытового обслуживания населения имеются ряд серьезных недостатков и нерешенных проблем.

Слабая материально-техническая база не позволяет до сих пор организовать оказание таких социально важных видов бытовых услуг населению, как ремонт мебели, услуги химической чистки и крашения, услуги прачечных и проката, пимокатное производство и ряда других.

Главами местных администраций, руководителями хозяйств, предприятий и организаций крайне недостаточно оказываются помощь в организации работы по оказанию бытовых услуг населению на местах.

Заместителю главы администрации района Султангужину Ф. Г., начальнику районного производственного управления бытового обслуживания Сымбулатову Р. Х. принять все меры по организации оказания населению всех социально-

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ РАЙОНА

важных видов услуг и обеспечение охвата бытовыми услугами жителей всех населенных пунктов района.

Немало сделано в районе по повышению уровня медицинского обслуживания населения. Произведен ремонт лечебно-профилактических учреждений на 83 млн. рублей, приобретена медицинская аппаратура и оборудование на сумму 92 млн. рублей.

В настоящее время лечебно-профилактические учреждения района полностью обеспечены средними медицинскими работниками, а также заметно улучшилась обеспеченность врачами.

Вместе с тем еще не удовлетворяет состояние материально-технической базы учреждений здравоохранения района. Не отвечает современным требованиям состояние лечебно-профилактической работы в населенных пунктах. В отдельных хозяйствах, предприятиях района, особенно в совхозах «Маканский», «Танальский», «Акъярский», колхозах им. Фрунзе, «Красное знамя» и в ряде других хозяйств высокой остается заболеваемость с временной утратой трудоспособности. По-прежнему сохраняется напряженная обстановка с социально-обусловленными заболеваниями, как туберкулез, алкоголизм и ряд других.

Хуже того, когда территории и помещения самих лечебно-профилактических учреждений находятся в антисанитарном состоянии. К великому сожалению с такими фактами нам приходится сталкиваться неоднократно.

Крайне неудовлетворительно ведется работа по организации выездных медицинских осмотров в населенных пунктах района. Недостаточно организована профилактическая работа в трудовых коллективах и среди населения.

Серьезное беспокойство вызывает санитарное состояние производственных участков предприятий, организаций и населенных пунктов района. А в данном вопросе главный врач районного центра санэпиднадзора Андреев В. А. занял позицию постороннего наблюдателя.

Руководителям лечебно-профилактических учреждений района т.т. Султанову Т. А., Андрееву В. А. принять конкретные меры по устранению имеющихся недостатков и обеспечить выполнение задач по охране здоровья и санитарного благополучия населения.

В целях улучшения медицинского обслуживания и усиления лечебно-профилактической работы среди населения необходимо строго по графику организовывать приемы врачей и медицинские осмотры рабочих колхозов, совхозов, предприятий и организаций непосредственно по месту их работы в каждом населенном пункте. Организовать лечебные процессы в Целинном Доме здоровья и в Сибайском Доме отдыха.

За отчетный период проводилась определенная работа по укреплению материально-технической базы учреждений

народного образования. На развитие народного образования в районе направлено 13 млрд. рублей бюджетных ассигнований, что позволило не только улучшить обеспеченность учреждений мебелью и оборудованием, произвести ремонт зданий.

И все же еще немало нерешенных проблем в этой области. Об этом более детально будет сказано при рассмотрении на сегодняшней сессии вопроса о работе государственных, хозяйственных органов, органов местного самоуправления и общественных организаций района по выполнению Закона Республики Башкортостан «Об образовании».

Я только хочу заострить ваше внимание на то, что необходимо нам принять ряд дополнительных мер по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательной работы в школах и детских дошкольных учреждениях, повышению уровня проведения внеклассных, внешкольных воспитательных мероприятий, улучшения нравственного воспитания и развития физической культуры среди учащихся и подростков.

В настоящее время работу по организации досуга населения района осуществляют 42 сельских Дома культуры и клубы, 28 библиотек, работает одна детская музыкальная школа с двумя филиалами. Функционируют 25 киноустановок в населенных пунктах района. Были проведены ряд фестивалей народного творчества, смотры коллективов художественной самодеятельности, укрепляется материально-техническая база учреждений культуры.

В то же время немало проблем и упущений в работе отдела культурного досуга населения района (Султанова Р. И.). Крайне недостаточно используются возможности учреждений культуры и работе среди населения по месту жительства. Не принимаются конкретные меры по улучшению организации досуга молодежи. Не удовлетворяет нас в этом направлении работа Антиганского, Актасhevского, Переволочанского, Садового, Валитовского, Уфимского и ряда других сельских Домов культуры и клубов. Сегодня в населенных пунктах Актасheво, Переволочан, Антиган, Абдулхасyрово и ряда других даже не демонстрируются кинофильмы.

Медленно развивается художественная самодеятельность в отдельных трудовых коллективах.

Не отвечает современным требованиям и работа районного Дома культуры. Отдельные работники культуры и сегодня продолжают недобросовестно и безответственно относиться к своим обязанностям. А местные администрации не на должном уровне направляют и контролируют работу культурпросветучреждений.

В районе плохо поставлена работа по подготовке кадров, особенно в работе культуры. В настоящее время всего лишь 45 процентов работников культуры имеют специальное образование, в то же время в прошлом году в учебные заведения

культуры направлены учиться всего лишь 17 абитуриентов. Стыдно говорить, но факт остается фактом, сегодня мы даже в районном Доме культуры не имеем балетиста, хореографа, руководителя духового оркестра, народного театра и ряда других специалистов. С таким подходом к такому важному вопросу мы никогда не решим вопроса с кадрами в учреждениях культуры.

Отделу культурного досуга населения администрации района (Султанова Р. И.), главам местных администраций пора наверно делать соответствующие выводы для себя и определить конкретные практические меры по устранению имеющихся недостатков и в свою очередь в дальнейшем мы будем строго спрашивать от ответственных работников за этот участок работы.

Всем надо уяснить одно, где хорошо работают клубные работники, на должном уровне организована работа учреждений культуры и досуг населения, там и меньше пьянства, нарушений правопорядка и более активнее утверждается здоровый образ жизни в населенных пунктах района.

В последнее время намечались определенные положительные сдвиги в развитии физической культуры и спорта в районе. За истекший год было проведено 38 спортивных мероприятий в районном масштабе, в которых приняло участие более 4000 человек. Подготовлено 460 спортсменов-разрядников и один кандидат в мастера спорта.

В то же время в этой работе имеются еще ряд существенных недостатков. Низким остается уровень проводимых спортивных соревнований и нет массовости в них. Крайне недостаточно используются имеющиеся спортивные залы и другие сооружения. Нет должного внимания к развитию физической культуры в школах и в трудовых коллективах.

Поэтому комитету по физической культуре и спорту администрации района (Балиев Р. Ш.) принять соответствующие меры по устранению имеющихся недостатков, способствующих дальнейшему развитию физкультуры и спорта в районе.

Осуществлялась определенная работа по обеспечению социальной защищенности населения района, особенно пенсионеров, инвалидов, многодетных семей, одиноких престарелых граждан. Такой категории населения у нас 8308 человек, в том числе отделом социальной защиты населения взят на учет 106 одиноких престарелых граждан. Только в прошлом году нуждающимся оказана материальная помощь на 4 млн. рублей, выплачен 1 млрд. 118 млн. рублей пособий многодетным матерям. Выделены 10 путевок ветеранам и детям инвалидов на санаторно-курортное лечение и профилактории, 3 инвалида и престарелые граждане устроены в дома-интернаты, 80 — обслуживаются на дому. Оказывается определенная адресная социальная помощь ветеранам и другим маломужским категориям населения хо-

зяйствами, предприятиями, организациями района.

Вошло в практику проведение Дней пожилых людей, инвалидов, неде-ли милосердия и другие благотворительные мероприятия.

Однако в этом вопросе немало упущений и недостатков. По-прежнему часто приходится слышать серьезные претензии и нарекания от ветеранов о внимательном отношении к их запросам и нуждам со стороны руководителей хозяйств, предприятий и организаций. В отдельных местах не обеспечивается надлежащий контроль за предоставлением льгот, предусмотренных законодательством. Не приняты исчерпывающие меры по улучшению торгового, бытового обслуживания пожилых людей.

Отделу социальной защиты населения администрации района (Каримова М. М.), главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций принять самые конкретные меры по обеспечению социального и материального благополучия ветеранов, инвалидов, многодетных и малообеспеченных семей и других маломужских категорий населения.

Товарищи! Нас не может не беспокоить состояние дел по обеспечению соблюдения законности и укрепления общественного правопорядка в районе. Этот вопрос регулярно рассматривается на заседаниях, совета администрации и координационного совета по борьбе с преступностью и правонарушениями.

В результате принимаемых мер, хотя немного снизилось общее количество зарегистрированных преступлений в то же время на 61,5 процента увеличилось правонарушений по линии службы милиции общественной безопасности. Серьезное беспокойство вызывает рост тяжких преступлений, а также рост хищений государственного и общественного имущества на 119 процента, кражи автотранспорта на 33 процента.

Самое большое количество преступлений совершено на территории Танальского, Ивановского, Ново-Зирганского, Байгускарковского, Антиганского, Степновского и ряда других сельских Советов.

Серьезной проблемой остается борьба с пьянством и алкоголизмом в трудовых коллективах и населенных пунктах района. Плохо работают в этом направлении комиссии и общественные формирования сельских и поселковой администраций. В данном случае не явля и роль общественных организаций района.

Районному отделу внутренних дел, главам местных администраций совместно с другими правоохранительными органами, руководителями хозяйств, предприятий, организаций и общественными организациями района принять дополнительные меры по укреплению законности и правопорядка, обеспечению прав и законных интересов граждан района. Активизировать работу по повышению роли участковых и общественных

инспекторов на местах. Одним из важнейших вопросов является и подготовка кадров.

Администрация района, руководители хозяйств, предприятий и организаций района ведут определенную работу по этому направлению. Несмотря на трудное финансовое положение, выделяют средства и в настоящее время обучаются более 280 студентов в учебных заведениях из них 80 на договорной основе.

На сегодняшний день в педагогических вузах обучаются 177 человек, в медицинском — 18, в горных вузах — 15, авиационном и нефтяном по 5, в институте искусств — 2 и технологическом — 1 студент.

Таким образом, анализируя поступающую выпускников в высшие учебные заведения, видно, что подавляющее количество выпускников поступают в педагогические вузы.

А в агроуниверситете, единственном высшем учебном заведении нашей республики, который готовит специалистов для села обучаются всего 28 человек, в прошедшем 1995 году в агроуниверситет поступило всего 3 выпускника.

В то же время район испытывает большой дефицит в специалистах сельскохозяйственной отрасли. В районе нет ни одного специалиста с высшим образованием в области строительства и энергетики. Вследствие чего в колхозах и совхозах из-за отсутствия дипломированных специалистов многие важные участки сельскохозяйственного производства возглавляют практики и большинство из них предпенсионного возраста.

Исходя из этого отделу народного образования, педагогическим коллективам школ, местным администрациям необходимо профессиональную ориентацию выпускников школ района вести на основе прогноза управления по работе с кадрами района, бюро занятости и трудоустройства населения с учетом потребности в нужных кадрах, специфики и перспектив развития района.

Немало нерешенных проблем по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов. Поэтому этот вопрос неоднократно был рассмотрен на заседаниях президиума райсовета, совета администрации района. Особенно большой урон от нашей неумелой хозяйственной деятельности несут реки, водоемы. В ряде хозяйств фермы, летние лагеря, склады и другие хозяйственные постройки размещены на берегах рек. В Акъярском, Абишевском, Федоровском и в ряде сельских Советов весь навоз и бытовой мусор население вывозит на водохранимые зоны.

Бессистемная пастьба скота, прибрежных зон привели к уничтожению водоохраных зеленых насаждений, лесных колдов, травяного покрова. В ряде мест самовольно разрабатываются карьеры, прокладываются летние дороги. Из-за несоблюдения технологии применения гербицидов унич-

тожаются лесные массивы, защитные лесные полосы.

Крайне неудовлетворительно занимается посадкой деревьев Хайбуллинский лесхоз. Высаженные лесхозом защитные и овражно-балочные лесные насаждения из-за отсутствия ухода в большей части погибают.

Администрация района необходимо осуществлять ряд конкретных практических мероприятий, направленных на усиление работы по обеспечению выполнения государственных программ по охране природы.

Буквально несколько слов о демографической обстановке в районе.

В последние годы количество населения в районе остается стабильным и на 1 января 1996 года составило 33471 человек или на каждое село в среднем приходится 609 человек.

В прошлом году отделом ЗАГС зарегистрировано 540 родившихся детей. В то же время зарегистрировано 344 случаев смерти или составляет 63,8 процента от числа родившихся. Серьезное беспокойство вызывает снижение стабильности браков. Например, в истекшем году зарегистрировано 270 браков. В то же время распалось 86 семей. Резко возросло количество зарегистрированных браков лиц в несовершеннолетнем возрасте и в большинстве случаев оба супруга, вступающие в брак в таком возрасте, практически не работают и не учатся, а находясь на иждивении родителей.

Как видите, уважаемые товарищи, происходит ненормальное явление.

Поэтому нам всем необходимо принять соответствующие меры по нормализации демографической обстановки на местах и обеспечить сохранение стабильности в вопросах гражданского состояния.

Серьезной проблемой остается обеспечение занятости населения. На сегодня 166 человек получают пособие по безработице. Очень высокий уровень безработицы в таких населенных пунктах как п. Бурибай, Садовый, Акъяр, Уфимский, Целинный, Подольск и в ряде других. За прошедший период трудоустроено 66 человек, 51 человек были направлены на переобучение. Беспочтен тот факт, что в составе безработных увеличивается доля молодежи и женщин.

Для того, чтобы выйти из этой ситуации нам необходимо добиваться полной и рациональной загрузки производственных участков и вести целенаправленную работу по трудоустройству высвобождаемых работников.

Главам сельских и поселковой администрации, руководителям хозяйств, предприятий и организаций осуществить ряд конкретных мер по открытию новых предприятий и отраслей, особенно по выпуску товаров народного потребления, которые в определенной степени способствовали бы нормализации обстановки в сфере занятости населения района.



**ВТОРНИК,
5 МАРТА**

«Орбита-4 — Восток»

14.10 — «ТСН». Сериал
15.00 — Новости
15.15 — Вкус прессы
15.20 — «Драконы подземелий»
15.40 — Квартете «Веселая компания»
15.50 — Мультитроллия
16.10 — Волшебный мир, или Снежная
16.35 — «Элен и ребята»
17.00 ...до 16 и старше
17.30 — «Семь дней спорта»
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропи-
канки»
19.10 — Час пик
19.35 — «Угадай мелодию»
20.05 — «Тема»
21.00 — Время
21.30 — «Операция»
21.50 — Худож. фильм
«Ваш сын и брат»
23.35 — «Москва-Кремль»
23.55 — Новости
00.05 — Хит-парад
00.50 — 02.20 — Техниче-
ский перерыв
02.20 — «ТСН». Сериал
03.10 — Семь дней спорта
«Дубль-4»
16.05 — Праздник каж-
дый день
16.30 — Компас «Роста»
16.45 — Там-там новости
16.45 — Месяцеслов
17.00 — Вести
17.20 — Новая линия
17.50 — Клип-антракт
17.55 — Ваше право
18.10 — «Кино в марте»
18.25 — Устами младенца
18.55 — «Петербургские тайны»
20.00 — Вести
20.20 — Торговый ряд
20.40 — «Груз-200»
21.00 — «Житетский воп-
рос» «Какой товар мы
покупаем?»
21.30 — «Башкортостан»
(на баш. и русск. яз.)
22.05 — Диалог. Дискус-
сия. Полемика
22.35 — «Узаман». Теле-
очерк о Г. Гилязове (на
баш. яз.)
23.30 — Вести
23.55 — Подробности
00.05 — Двойной порт-
рет. А. Ширвиндт и
М. Державин
00.50 — Торговый дом
00.55 — «Песня России»
01.55 — Автомиг
**Программа студии
«3 канал»**
17.00 — Из архива Баш-
кирского телевидения
17.40 — Мультфильмы
18.00 — Муниципальная
телекомпания «Уфа-ТВ»
19.00 — Музыка для вас
19.20 — Новое кино
19.45 — Криминальный
спектр
20.15 — «С глазу на
глаз» (на баш. яз.)
20.30 — Новости
20.45 — Телеигра «Я
люблю «Комсомолку»
Программа НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Худож. фильм
«Мои любимые мужья»
23.40 — «Тэффи-96». Кто
это кто
24.00 — «Сегодня»
00.35 — «Доктор Куин,
женщина-врач»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
03.20 — Меломания

**СРЕДА,
6 МАРТА**
«Орбита-4 — Восток»
6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропи-
канки»
10.10 — «Тема»
10.55 — «В мире живот-
ных»
10.30 — «Угадай мелодию»
12.00 — Новости
12.45 — «Чисто англий-
ское убийство». 1 серия
14.20 — «ТСН». Сериал
15.00 — Новости
15.15 — Вкус прессы
15.20 — «Драконы под-
земелий»
15.40 — Кактус и К^о
15.50 — До-ми-соль
16.10 — Зов джунглей
16.35 — «Элен и ребята»
17.00 — Мультфильм
17.25 — «ТВ — жизнь
моя». Встреча с дикто-
ром Р. Каримовой.
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропи-
канки»
19.10 — Час пик
19.35 — «Угадай мелодию»
20.05 — «В поисках ут-
раченного»
21.00 — Время
21.30 — «Операция»
21.50 — Комедия «Уходя-
уходи»
23.25 — Музыкальное
шоу Ивана Демидова
«Дубль-4»
7.00 — «Саям». (Уфа)
8.00 — Вести
8.30 — «Что день гря-
дущий»
8.35 — Требуются...
Требуется.
8.55 — Всего понемногу
9.45 — «Кучугуры и ок-
рестности»
10.05 — «Санта-Барбара»
11.00 — Вести
11.20 — Телегазета
11.25 — «Милицейская
хроника»
11.35 — Крестьянский
вопрос
11.55 — Мультисериал
12.20 — Новая линия.
12.32—14.00 Перерыв
Репортаж из Уфы
14.05 — Футбол.
15.55 — Клип-антракт
16.05 — Праздник каж-
дый день
16.15 — Там-там новости
16.30 — Чья сторона?
17.00 — Вести
17.20 — Новая линия
17.55 — Вас приглашает
фирма
18.10 — «Параллели»
18.25 — «Своя игра»
18.55 — «Петербургские
тайны»
20.00 — Вести
20.35 — «Молодежная
среда» (на баш. яз.).
Репортаж со встречи об-
щества башкирских жен-
щин
21.05 — Музыкально-раз-
влекательная программа
«3х егеттер»
21.30 — «Башкортостан»
(на баш. и русск. яз.)
22.05 — «Горизонты се-
ла». Буздяжский район.
(на баш. яз.)
22.30 — Фильм-концерт
(на баш. яз.)
23.05 — Р. Сабитов. «По-
эма для хора и симфо-
нического оркестра»
23.20 — Автомиг
23.30 — Вести
23.55 — Подробности
00.05 — «Непридуманная
сказка»
17.00 — «Непридуманная
сказка»
17.20 — Фильм-детям
«Музыкальная смена»
18.40 — «Ситуация».

19.05 — «Санта-Барбара»
20.00 — Студия «Содей-
ствие» представляет
20.30 — Новости
20.45 — Телеигра «Я
люблю «Комсомолку»
Программа НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Худ. фильм.
«Суэта вокруг ребенка».
24.00 — «Сегодня»
00.35 — «Доктор Куин,
женщина-врач»
01.30 — «Времечко»
02.00 — Сегодня
02.20 — «Кафе «Обломов»
**ЧЕТВЕРГ,
7 МАРТА**
«Орбита-4 — Восток»
6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропи-
канки»
10.05 — Футбол
12.10 — «Мир»
12.45 — «Чисто англий-
ское убийство». 2 серия
14.10 — «ТСН». Сериал
15.00 — Новости
15.15 — Вкус прессы
15.20 — «Драконы под-
земелий»
15.40 — Лего-го
16.10 — Тин-тоник
16.35 — «Элен и ребята»
17.00 — «Советы садово-
дам»
17.30 — «Знакомство».
Фараана Галеева (на баш.
тат. яз.)
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропи-
канки»
19.10 — Час пик
19.35 — «Ералаш»
20.05 — «Один на один»
21.00 — Время
21.30 — «Операция»
21.50 — Футбол
«Дубль-4»
7.00 — «Саям». (Уфа)
8.00 — Вести
8.30 — «Что день
грядущий»
8.35 — Требуются. Тре-
буются.
8.55 — Всего понемногу
9.45 — «Кучугуры и ок-
рестности»
10.05 — Мульти-пульти
10.30 — Док. фильм
11.00 — Вести
11.20 — Телегазета
11.25 — «Чрезвычайный
канал»
11.35 — Крестьянский
вопрос
11.55 — Музыкальный
экспромт
12.15 — Новая линия
12.30—16.00 Перерыв
16.05 — Праздник каж-
дый день
16.15 — Там-там новости
16.30 — Кенгуру
17.20 — Новая линия
17.00 — Вести
17.50 — Ваш партнер
18.05 — «Мадам. Вы
прекрасны». Юбилейный
вечер М. Мироновой
18.45 — Клип-антракт
18.55 — «Петербургские
тайны»
20.00 — Вести
20.20 — «Торговый ряд»
20.40 — «На темы дня»
«Каким будет паводок?»
21.00 — Поэт Райля Аз-
ижаева (на баш. яз.)
21.30 — «Башкортостан»
(на баш. и русск. яз.)
22.00 — Выступление
Президента Республики
Башкортостан М. Г. Ра-
химова
22.05 — Музыкальное
приложение к программе
«Саям».
23.15 — «ЭКС»
23.30 — Вести
23.55 — Подробности
00.05 — «Песня для Ев-
ропы»
01.35 — Автомиг
01.40 — Программа А



дорогого мужа, отпа-
Гарей Мухамедьяновича
КАРСАНОВА (с. Иванов-
ка) с 30-летием.
От души желаем здо-
ровья, долголетия, се-
мейного счастья, благо-
получия.
Гульсира, Лиониза,
Айнур.

дорогого друга Гарей
Мухамедьяновича КАРСА-
НОВА с 30-летием со дня
рождения.
Искренне желаем доб-
рого здоровья, долгих и
счастливых лет жизни,
семейного благополучия,
хорошего настроения,
удачи во всех делах.
Роберт, Айгуль
Турумтаевы.

дорогого сына, брата
Радила Гильметдиновича
ХАЛАФЕТДИНОВА из д.
Абдулмасарово с 30-ле-
тием со дня рождения.
От всей души желаем
счастья,
Желаем солнца в дни
Желаем бодрости и смеха,
Во всех делах —
большого успеха!
Отец, мать, брат Ша-
гит, сестра Назира.

дорогую мать Шамсию
Галимовну ТУРУМТАЕВУ
сердечно поздравляем с
60-летием.
Пусть дальше жизнь
идет спокойно,
Не зная горести и бед,
И крепким будет пусть
здоровье
На много, много,
много лет!

Сын Айдар, сноха,
внуки Азамат, Фанис,
сват и сваха,
с. Байгускарово.

дорогую супругу, мать
Раушанию Валеевну САЙ-
ФУЛЛИНУ с 30-летием
со дня рождения.
Желаем крепкого здо-
ровья, счастья.
Азат, дочери
Юлия и Гульсина,
с. Антипган

дорогую жену, мать
Зайтуну Галляметдиновну
СУЛТАНОВУ с 40-летием
и с праздником 8 Мар-
та, а также дочь и сест-
ру ЭЛЬВИРУ с праздни-
ком 8 Марта
От всей души желаем
здоровья, долгих и сча-
стливых лет жизни, бодр-
ости духа и хорошего
настроения.
С наилучшими поже-
ланиями Аксан, Ри-
нат, Айнур Султановы,
и Бурибай.

поздравляем киномеха-
ника Ташугаевской ки-
ноустановки Хусайна Газ-
залиевича УТЯШЕВА
с 30-летием
Желаем крепкого здо-
ровья, счастья, бодрости,
настроения и долгих лет
жизни.
Коллектив райкино-
видеоцети.

милую мать, бабушку
Гильмишур Ахмедьяновну
с 55-летием, дорогого от-
ца, дедушку Фатиха
Фатхулловича ИЛЕМБЕ-
ТОВЫХ с днем рожде-
ния.
Желаем здоровья, се-
мейного счастья и благо-
получия, удачи во всем.
Живите долго на радость
детей и внуков.
Дети и внук.

дорогую Альбину Айра-
товну АТАНГУЛОВУ с
днем рождения.
Пусть в этом мире,
Большом и прекрасном
Сбудутся все, что
достоинно судьбе
Пусть только радость,
здоровье и счастье
В двери стучат,
улыбалась тебе.
Пусть дальше жизнь
идет спокойно
Не зная горя и обид,
И крепким будет пусть
здоровье.
На много, много лет!
С поздравлением па-
па, мама, бабушка,
семьи Кунсуваковых
и Кунузбаевых.

С поздравлениями
мама, папа, сестра
Гульназ,
с. Акъяр.

дорогую Шамсию Гали-
мовну ТУРУМТАЕВУ (с.
«Ивановка») с 60-летием.
Ты живи долго-долго
на свете,
Охраняя заботой свой дом,
Пусть глаза твои
радостно светятся,
Согретая всегда нас
теплом.
Муж, сыновья, снохи,
внуки, внучки.

сердечно поздравляем с
30-летием Раушанию Ва-
леевну САЙФУЛЛИНУ.
Искренне желаем доб-
рого здоровья, большого
счастья, семейного благо-
получия, хорошего настр-
оения.
Сестра Сайда, Филюс
и Алия.

дорогую и любимую
жену, дочь, мать, тещу и
свекровь Зайфу Сагитовну
ХИСМАТУЛЛИНУ с 55-
летием.
Пусть солнца луч
растопит все невгоды.
Пусть хоть на миг
забудутся дела,
И мы желаем счастья
на все годы
Здоровья и душевного
тепла!
Муж Рауф, мать За-
рифа, дочь Рамия,
сыновья Ильшат и
Раиль, брат Зуфар,
зять Айнур, снох
Райса и Гульсир
внучки Эльвира, Лю-
ция и Гульшат,
г.г. Узяновск, Уфа,
Орск, с. Акъяр.

**Вас
приглашает
Хусэин табиб**
Вас приглашает Хусанн-
табиб с 15 по 19 марта
в ДК Зилаирского совхо-
за-техникума Баймакского
района.
Вице-президент между-
народной ассоциации це-
лителей «Ашценна» на
основе методов тибет-
ской восточной медицины
Хусанн-табиб проводит
оздоровительные сеансы.
Чтобы убедиться в це-
лительной силе табиба
можете на сеансы прине-
сти неисправные часы,
Невероятно, но факт: не-
исправные часы от голо-
са и фотографии табиба
будут ходить.
Вход для инвалидов I
группы бесплатный по
удостоверению.
Начало сеансов в 10,
14, 17 часов.
Хусанн-табиб желает
вам здоровья!

Ярмарка
7 марта 1996 года на
территории универсама
проводится праздничная
ярмарка, посвященная
Международному женско-
му дню — 8 Марта.
Примут участие кол-
хозы, совхозы, КСП рай-
она, а также все торго-
вые предприятия, кооп-
заготпром и столовая
района.
Участникам ярмарки
будут предложены:
— сельхозпродукты,
промтовары, продукты.
Коллектив столовой
района в универсаме про-
ведет выставку-продажу
кондитерско-кулинарных
изделий.
Начало ярмарки — 10
часов.
Приглашаем всех посе-
тить нашу ярмарку.

Выражаем глубокое соболезнование учителям
Мамбетовской средней школы Мамбетовой Л. Р.,
Вагановой В. Р., пенсионерке Вагановой Р. Х. в
связи со смертью бабушки и свекрови
ВАГАНОВОЙ Гайши Гайзулловны
Администрация Маканского сельсовета,
коллектив Мамбетовской средней школы.
Маканская сельская администрация выражает
глубокое соболезнование родным и близким в
связи со смертью ветерана труда, старшей жи-
тельницы д. Сагитово
МАМБЕТОВОЙ Хадисы Мухаметдиновны

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Редакция всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 17.00.
Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Пелияников, 41
Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответствен-
ный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел лесов — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалте-
ры — 2-14-96.